
 

MUNICIPIO DE REDONDO  

CÂMARA MUNICIPAL 

 

 

ATA N.º 14/2024 REUNIÃO DE 19/06/2024 

 

1 

 

ATA N.º 14/2024 

 

DATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA: 19/06/2024 

INÍCIO DA REUNIÃO: 10:00 horas 

TERMINUS DA REUNIÃO: 12:30 horas 

 

MEMBROS DA CÂMARA MUNICIPAL DE REDONDO QUE COMPARECERAM À REUNIÃO: 

 

PRESIDENTE:   Sr. David Manuel Fialho Galego 

VEREADORES:    D. Maria Inácia Pulido Cachopas 

   Sr. Pedro Rui Palmeiro Roma 

   D. Carla Cristina Ferreira Figueiras 

Sr. David Manuel Palma Grave 

   

OUTRAS PESSOAS 

Responsável pela elaboração da ata: Coordenadora Técnica, Maria Arminda F. M. P. Barradas 

 

FALTAS 

Faltas justificadas:   

Faltas por justificar: 

 

Operações Orçamentais:           646.481,69 € 

Operações Não Orçamentais:     83.397,56 € 

 

 

 

 



 

MUNICIPIO DE REDONDO  

CÂMARA MUNICIPAL 

 

 

ATA N.º 14/2024 REUNIÃO DE 19/06/2024 

 

2 

ABERTURA 

Aos dezanove dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, nesta Vila de Redondo, 

no edifício dos Paços do Concelho e sala de sessões, realizou-se a reunião ordinária da Câmara 

Municipal de Redondo, sob a Presidência do Senhor David Manuel Fialho Galego (Uma Nova 

Atitude - Coligação PPD/PSD-CDS-PP), na qualidade de Presidente, estando presentes os 

Vereadores Maria Inácia Pulido Cachopas (MICRE), Pedro Rui Palmeiro Roma (Uma Nova 

Atitude - Coligação PPD/PSD-CDS-PP), Carla Cristina Ferreira Figueiras (Uma Nova Atitude - 

Coligação PPD/PSD-CDS-PP) e David Manuel Palma Grave (CDU). 

Sendo a hora designada para o início dos trabalhos e verificando-se haver quórum para 

funcionamento do executivo, tendo os membros presentes ocupado os seus lugares, o Senhor 

Presidente declarou aberta a reunião. 

 

ANTES DA ORDEM DO DIA 

O Senhor Presidente da Câmara submeteu à apreciação dos membros presentes a ata nº 

10/2024, da reunião de 24/04/2024, após serem analisadas e contempladas as propostas de 

alteração, foi a mesma submetida à votação. 

A ata suprarreferida foi aprovada por unanimidade e em minuta. 

 

O Senhor Presidente da Câmara começou por dar informação de que a Serra D’Ossa foi prémio 

“5 Estrelas Regiões”, mais uma vez, por dois anos consecutivos a Serra D’Ossa recebeu este 

reconhecimento e este galardão, referiu que foram mais de 400.000 votantes, o que reflete o 

interesse de toda a área que a Serra ocupa, com todas as suas infraestruturas, com todas as 

atividades que são desenvolvidas, com tanto investimento que efetivamente tem sido feito por 

parte da Câmara Municipal nas mais diversas vertentes e com todas as atividades desenvolvidas 

pelas áreas associativas que ocorrem com muita regularidade e tudo isto contribui de forma a 

que se possa ter cada vez mais este reconhecimento do público e é com grande agrado que se 

recebe pelo segundo ano consecutivo este prémio 5 estrelas do Consumidor. 

Informou que já foi lançado o concurso de empreitada para a construção do Centro de Recolha 

Oficial de Animais, o canil e gatil municipal, processo mais demorado do que o expetável no 
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início do mandato, trata-se de um compromisso assumido com a população e agora segue-se o 

prazo de aceitação de propostas por parte dos empreiteiros e toda a tramitação do 

procedimento. 

Informou que já se encontram a decorrer as inscrições do Programa “Redondo em Férias” e 

também para o “Programa Municipal Juventude Ativa”, referindo que estão a ser recebidas 

inscrições com regularidade e dentro da normalidade. 

Ocorreu também a abertura das Piscinas Municipais Descobertas, no passado dia 08, trata-se de 

um espaço que está muito agradável para os utentes e está a decorrer tudo bem. 

Informou ainda que estão a abrir cada vez mais avisos do Portugal 2030, o último que abriu foi 

de apoio às pequenas e microempresas, na criação e modernização da sua atividade, na 

expansão do que têm vindo a fazer. Salientou que não abrange todas as áreas económicas, mas 

já foi feita uma sessão de esclarecimento conjunta com a Autoridade de Gestão e com a CIMAC, 

para dar a conhecer as oportunidades e a Câmara Municipal está disponível para dar 

informação e apoio ao tecido empresarial para que possam vir a receber apoios a nível de 

fundos comunitários para o desenvolvimento, expansão e modernização das suas atividades. 

 

O Senhor Presidente da Câmara deu a palavra à Senhora Vereadora Maria Inácia Cachopas. 

 

A Senhora Vereadora Maria Inácia Cachopas começou por referir que ainda não recebeu a 

documentação solicitada, pelo que reforça novamente o pedido da informação referente ao 

parecer jurídico acerca da divergência de preços da aprovação em reunião de câmara para a 

aprovação em Assembleia Municipal, dos juros aquando da aprovação do leasing das carrinhas; 

quais os valores que as empresas locais pagaram pela publicidade no evento “Palavras ao 

Vento”; quais os valores em dívida à CIMAC, à GESAMB e às Águas de Vale do Tejo, a 31 de 

dezembro de 2023, que os eleitos da Assembleia Municipal solicitaram na sessão de fevereiro; 

qual o ponto de situação, neste momento, do montante em dívida à CIMAC, do que tem 

conhecimento a 31 de dezembro rondava o valor de 179.000€; listagem das ordens de 

pagamento emitidas e não pagas, uma vez que, como já foi referido aquando da aprovação da 

prestação de contas, este ano não se pode incorrer em desequilíbrio orçamental e, como o 
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Senhor Presidente já referiu, este ano vai ser um ano de muito investimento, com cerca de 5 

milhões de investimentos, que considera muito bom, mas é preciso saber o ponto de situação 

desta informação. 

Disse que, na última sessão da Assembleia Municipal, o Senhor Presidente da Freguesia de 

Montoito fez referência a um esgoto, num terreno particular, à entrada das Aldeias de 

Montoito, questiona se esse assunto já foi tratado pela câmara. 

Referiu que tomou conhecimento de que no passado domingo houve uma rotura e que se 

esteve cerca de 3 horas à espera de uma retroescavadora, para se iniciar a reparação da rotura, 

todos sabem o que se passa com a retroescavadora, mas considera que não tem que se esperar 

3 horas para iniciar um serviço, considera que esta situação tem que ser rapidamente resolvida, 

porque os munícipes não têm culpa, nem podem ser informados de que não se faz um serviço 

porque está alguma coisa avariada, os munícipes têm o direito a ver as coisas resolvidas e quem 

cá está é que tem que tomar medidas para as tentar resolver da melhor forma. 

Disse ainda que um munícipe lhe comunicou que fez um pagamento de um ramal há cerca de 

3/4 meses e que o ramal ainda não foi feito, e a resposta que lhe tem sido dada é precisamente 

porque não há máquina, mas, entretanto, já foram feitos outros ramais á frente destes, esta é a 

informação que lhe chega. 

Relativamente ao final da época desportiva questiona se já foram feitos todos os acertos com as 

associações desportivas. 

Em relação à informação dada pelo Senhor Presidente na última reunião, sobre o concurso para 

o lugar de arquiteto, iria avançar, questiona sobre o ponto de situação da avença existente com 

o arquiteto, uma vez que não encontra a renovação na base.gov, o mesmo acontece com a 

técnica afeta ao GADE, qual o ponto de situação e também da avença com o calceteiro. 

Por último, deixa uma sugestão, verifica com agrado a aquisição de uma propriedade, no 

Concelho de Redondo, pelo valor de 5.500.000€, conforme está indicado no pedido, esse 

negócio vai avançar e é com agrado que se tem que olhar para ele. Salientou que neste 

mandato, já é a segunda vez que se verifica aquisições nesta ordem de valores e todos sabem 

que isto dá origem a uma receita extraordinária muito generosa. Disse que da primeira 

transação, não se “deu” pelos 340.000€ recebidos de IMT, agora e pelas suas contas, a 
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concretizar-se este negócio, o valor que se vai receber de IMT, como receita extraordinária, o 

que, pelas suas contas, irá dar para pagar o Centro de Recolha Oficial de Animais e ainda uma 

boa parte de uma das extensões de saúde. Face ao exposto, deixa a sugestão para, caso se 

concretize o negócio, que esta receita seja canalizada para investimento, nomeadamente para o 

Centro de Recolha Oficial de Animais e o restante para uma das extensões de saúde.   

 

 O Senhor Presidente da Câmara deu a palavra ao Senhor Vereador Pedro Roma. 

 

O Senhor Vereador Pedro Roma começou por se congratular também pela atribuição do prémio 

5 Estrelas para a Serra D’Ossa, começa a ser um grande ícone da Região do Alentejo e por isso 

se vai tentando promover ainda mais e criar condições ainda melhores para que todos a possam 

visitar, não apenas as pessoas do Concelho de Redondo, mas também as dos concelhos 

limítrofes. 

Reforçar também que estão abertas as inscrições para o Redondo em Férias e para o Programa 

Municipal da Juventude Ativa, está tudo a decorrer dentro da normalidade. 

Disse que no passado dia 14 terminaram as sessões de teatro das AEC’s, mais um espetáculo de 

sucesso, desta vez com os meninos do 4º ano e todas as turmas juntas, foram cinco sessões que 

se fizeram, a última já abrangia uma produção, em termos de cenário, de pessoas em palco, de 

música e tudo o mais, já foi uma produção com muita exigência, mas tanto as crianças, como 

professores, como técnicos da câmara, que tiveram um papel fundamental e foi um dia que 

valeu a pena. 

Parabeniza também a Sociedade Filarmónica Municipal Redondense, por ter organizado mais 

um Encontro de Bandas Juvenis, desta vez com a participação da Banda Juvenil de Portimão. 

Tratou-se de um evento em que o apoio do município foi muito pouco, mas a coletividade levou 

por diante, com a ajuda de todos, o que prova que as coletividades têm muita força e são muito 

dinâmicas na organização dos seus eventos. 

Quer ainda destacar tudo aquilo que se faz e que por vezes é tão invisível, aos olhos de todos e 

que é feito pelos funcionários. Começa pelo final do mês de março, em que tiveram inicio as 

comemorações dos 50 anos do 25 de Abril, salientando que o final do mês de março e o mês de 
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abril, foi cheio de atividades culturais, desde exposições a concertos, mesas redondas, etc. este 

trabalho pode parecer invisível, mas não é, se forem analisadas as situações com o devido 

distanciamento político. O mês de abril cheio de eventos ligados às comemorações do 25 de 

Abril, ocorreu o Encontro de moral, com uma logística enorme por parte de todos os 

funcionários, preparação do Coliseu, desmontagem, limpeza, remontagem, delimitações de 

espaços, montagem de grades, etc., toda a condução aos mais de 2.000 jovens que 

participaram no Encontro, para o Coliseu, a passagem para o Jardim Municipal, para a refeição, 

a montagem do palco na Praça da República, a limpeza e higiene no pré e no pós evento, só o 

Encontro de moral envolveu os serviços Educativos, o Gabinete Municipal de Proteção Civil, 

diversos serviços dos estaleiros, como a carpintaria, os canalizadores, os cantoneiros, os 

pedreiros, as equipas de limpeza, foram mais de 50 pessoas, que teve o resultado que todos 

viram, uma festa imensa, mais de 2.000 jovens dos diversos concelhos do Alentejo e do Ribatejo 

que coloriram o redondo de alto a baixo e que teve uma repercussão imensa fora. Salienta que 

tudo isto acontece graças ao trabalho das “formiguinhas” e das “abelhas” que são os 

funcionários da câmara.  

As Palavras ao Vento, acabou o mês de abril, começou o mês de maio, e como já foi elogiado o 

trabalho de todas as equipas que idealizaram o evento, convém relembrar o resto das equipas 

que o colocaram de pé, a construção de ambas as barracas, a montagem, a construção e 

preparação de adereços, desde peças de madeira, ferro, a limpeza e manutenção do Jardim 

municipal, a montagem de pontos de água e de luz, a abertura e encerramento do jardim, 

pinturas diversas, etc. pode-se dizer que houve entre 30 a 40 pessoas envolvidas neste 

processo.  

Passando ao evento do Montoito Medieval, a montagem de tendas, a pintura do coreto, 

montagem de pontos de água, limpeza e higiene do local e zonas envolventes, reparação de 

paredes e de calçadas, arranjo dos bancos de madeira da zona do coreto, arranjo de mesas e 

bancos do parque de merendas, tudo trabalho dos funcionários da câmara, não esquecendo 

que a Freguesia de Montoito não tem meios logísticos para fazer este tipo de coisas e, por isso, 

todos os eventos que se fazem em Montoito, toda a logística fica a cargo da câmara. 

Inclusivamente, para o Montoito Tuning Show, foi a câmara que limpou o Parque de Feiras, que 
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cortou a ervas e foi a câmara que recolheu o lixo quando o evento terminou, foram os 

funcionários da câmara.    

Quer ainda deixar mais alguns exemplos, como é o caso da equipa de canalizadores que 

executaram, no mês de abril, 104 serviços e convém relembrar que há situações que podem 

levar 3 dias a resolver, foram aplicados tout-venant, saibro e gravilha em sete sítios e aplicou-se 

massa fria em dez locais. São serviços que demoram muito tempo, para além disso há o resto 

do serviço que compete aos cantoneiros de limpeza, cortes de ervas, etc. 

Deixa ainda o exemplo de um dos motoristas de transporte escolar, iniciam o transporte às 

06h30m da manhã, 08h45m foram a Évora levar colegas para uma reunião, 09h30m recolha de 

alunos da UPTER pelos diversos locais, 10h30m limpeza rápida da carrinha, 11h distribuição de 

refeições da cantina social em diversos locais, 11h55m regresso dos alunos da UPTER aos locais 

de origem, tudo isto é aquele trabalho invisível e por isso quer deixar este alerta, porque por 

vezes são colocadas questões, que acontecem devido ao enorme trabalho que todos os 

funcionários da câmara têm para fazer diariamente.  

Respondendo à questão da Senhora Vereadora Maria Inácia sobre a retroescavadora, esteve-se 

realmente à espera de uma retroescavadora algum tempo, porque a da câmara estava na 

oficina a mudar uma peça e infelizmente os meios existentes não têm manutenção e têm que 

estar parados e vai-se fazendo o que se consegue para não atrasar os serviços, correndo o risco 

de os equipamentos pararem de vez, porque foi isso que encontraram quando cá chegaram. A 

rotura demorou mais tempo a ser reparada, mas esteve sempre lá um funcionário da câmara a 

explicar o que se passava e a dizer a verdade. 

    

O Senhor Presidente da Câmara deu a palavra à Senhora Vereadora Carla Figueiras. 

 

A Senhora Vereadora Carla Figueiras começou por dar informação relativamente aos 

procedimentos do Radar Social e do CLDS, como já tinha mencionado o procedimento do Radar 

Social está a decorrer, já foram comunicadas as avaliações curriculares e já estão marcadas as 

entrevistas para avaliações de competências. Ainda referente ao Radar Social, informou que 

estão a ser desenvolvidos instrumentos de trabalho do Radar Social, como é o caso do 
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diagnóstico social e o plano de desenvolvimento social, já estão atualizados e neste momento 

está a ser trabalhado o plano de ação. Referiu que existem algumas dúvidas que estão a ser 

esclarecidas junto do gestor do processo.  

Relativamente ao CLDS-5G está a decorrer o período de candidaturas e o processo de 

candidatura está a ser elaborado, está a ser trabalhado e deverá ser apresentado na próxima 

reunião de CLAS – Conselho local de Ação Social, onde deverá também ser feita a apresentação 

e aprovação da coordenadora, posteriormente será submetido a deliberação em reunião de 

câmara. Também neste projeto existem algumas dúvidas que se vão tentando ultrapassar junto 

da Segurança Social e junto do programa de pessoas 2030. 

No que respeita ao trabalho da Boletim Municipal, informou que os trabalhos estão 

praticamente fechados, como já referiu nas reuniões anteriores, normalmente o que atrasa o 

processo é o conhecimento das datas das atividades culturais, que são feitas pelos parceiros, 

porque a parte pertencente à câmara normalmente é feita atempadamente. O boletim será 

fechado durante esta semana. 

Por último, pretende deixar um anota referente ao ato eleitoral da eleição para o Parlamento 

Europeu, ocorrido no dia 09 de junho, salientou que se tratou de uma votação com alguma 

especificidade, em que ocorreu o voto em mobilidade, pode informar que no Concelho de 

Redondo cerca de 40% dos votantes foram considerados em mobilidade, sendo que, ainda que 

o voto ocorresse no mesmo concelho, era considerado voto em mobilidade se a votação fosse 

efetuada numa secção de voto diferente daquela em que o eleitor se encontra no respetivo 

caderno. Considera que esta oportunidade deu uma redução na taxa de abstenção. 

Deixa o agradecimento, mais uma vez, a todos os serviços que estiveram de apoio às eleições, à 

Subunidade Orgânica de Atendimento e Gestão Documental, aos Técnicos de Apoio 

Informático, que foram fundamentais neste novo modelo de votação, bem como a todos os 

restantes que estiveram presentes, aos membros das secções de voto, presidentes, secretários 

e escrutinadores, agradece este serviço cívico que foi feito por todos, numa eleição que deu um 

pouco mais de trabalho, porque foi objeto de três fins de semana de trabalho e formação, mas 

considera que este projeto piloto correu muito bem, no Concelho de Redondo decorreu de 

forma muito positiva, tal como aconteceu a nível nacional.      
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O Senhor Presidente da Câmara deu a palavra ao Senhor Vereador David Grave. 

 

O Senhor Vereador David Grave começou por questionar sobre o acordo que foi recentemente 

assinado, dos quase 4 milhões de euros para a construção das 36 habitações da Rua Fialho de 

Almeida, uma vez que foi referido que as habitações teriam que estar concluídas em 2026, 

solicita informação sobre o ponto de situação dos projetos e o que está programado, que 

procedimentos vão ser adotados para as pessoas que ali vivem e que têm que sair de casa 

enquanto a obra decorrer, tendo em conta que o prazo é muito curto, questiona o que está 

planeado para que os prazos possam ser cumpridos na construção das 36 habitações a custos 

acessíveis. 

Perguntou qual o ponto de situação referente ao Centro de Acolhimento ao Turista, onde houve 

uma atividade do redondo Wine Land, pergunta para quando está prevista a inauguração, o que 

falta de equipamento para que possa ser inaugurado e aberto ao público. O mesmo questiona 

relativamente ao Museu de Arte Pastoril. 

Sobre a questão do canil, como foi referido pelo Senhor Presidente, já foi lançado o concurso, 

pergunta se em termos de financiamento, já tendo a câmara recebido 58.350€, pergunta se 

apenas será esse o valor de financiamento ou se há hipóteses de a câmara vir a obter mais 

financiamento para o CRO. 

Estando a findar o ano letivo e preparação do próximo ano letivo questiona se a oferta se vai 

manter ou se vai haver alguma novidade. 

Relativamente às reclamações sobre as avaliações, questiona sobre o ponto de situação, 

salientando que o Senhor Presidente há duas reuniões atrás informou que já tinha na sua posse 

todas as reclamações e que iria proceder à sua análise e posterior resposta, não tem 

conhecimento se a Lei prevê prazos de resposta, mas mesmo não havendo, considera que deve 

ser dada resposta aos trabalhadores o quanto antes. 

Em relação à portaria da escola e a questão já falada, sobre o ar condicionado, considera que 

esta é a altura ideal para resolução do problema, na pausa letiva.  
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Reforçou o pedido que fez, há um mês, da conta corrente da CIMAC, referiu que não há 

argumentos para perceber o porquê desta recusa em facultar a conta corrente das três 

entidades que já pediu e que são informações muito rápidas de obter do sistema informático, 

não entende esta resistência em prestar essa informação.  

Relativamente à lavagem dos contentores, que também já referiu numa outra reunião, em que 

era suposto ser feita a lavagem dos contentores duas vezes por ano e neste momento há 

contentores com quase dois anos de atraso na lavagem, salientou que os argumentos que a 

Uma Nova Atitude apresentou caem por terra, tudo aquilo que utilizaram para lamentar o 

anterior executivo caíram por terra porque estão a fazer o mesmo, na sua opinião quando se 

dizem certas coisas, tem que se ter cuidado para que não se cometam os mesmo erros e está a 

ser cometido, está a chegar o verão e os contentores do lixo que não são lavados têm o 

problema do mau cheiro, principalmente os que estão junto às habitações, não compreende 

esta falha, depois de tanto argumento e tanta critica à anterior gestão. 

Em relação ao programa Redondo em Férias, referiu que, apesar dos alertas que fez, o 

programa ainda não está disponível, sugere que seja disponibilizado o mais rapidamente 

possível. 

Por último, referiu que tomou conhecimento que se realizou uma reunião nos estaleiros, cujo 

tema seriam umas camas que o exército terá disponibilizado aquando da pandemia COVID, pelo 

que questiona de quantas camas se está a falar, se já foram devolvidas algumas e quantas estão 

em falta e o que de facto aconteceu sobre esta situação. 

 

O Senhor Presidente da Câmara registou as sugestões e considerações, respondendo às 

questões colocadas pelo Senhores Vereadores, informou a Senhora Vereadora Maria Inácia 

Cachopas que ainda não estão apurados os valores referentes às Palavras ao Vento, no que 

respeita à publicidade, quando tiver esse apuramento será enviado. Sobre o parecer jurídico do 

leasing da carrinha, já o tem na sua posse há algum tempo, ainda hoje lhe será enviado. Sobre 

as dívidas a 31 de dezembro, também serão facultadas, no entanto, na sequência da reunião 

que teve na CIMAC, deixa a nota que quando a Vereadora fala em dívida não se trata de dívida, 

mas sim de uma conta corrente, entre faturas que são emitidas e pagamentos que se fazem de 
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determinados valores, pode informar que na reunião de ontem, na CIMAC, o valor pertencente 

ao Município de Redondo eram 42.876,85€, num valor global de dois milhões que a conta 

corrente da CIMAC tem com os municípios, eram 9 os municípios que tinham valores superiores 

a pagar à CIMAC, por isso estão dentro dos valores normais. A 31 de dezembro o valor da conta 

corrente era maior, irá apurar e enviar, mas trata-se de uma conta corrente, não é uma dívida. 

Salienta novamente que no ano de 2023 houve um custo com pessoal no valor de 1.067.000€ a 

mais do que se tinha face a 2022, foi um ano difícil em termos de gestão, no final do ano 

pagaram-se mais de 600.000€ de obras, qua ainda não houve reembolso, mas as obras foram 

acabadas, cumpriu-se tudo em termos de quadro comunitário, mas com todas essas 

dificuldades, sem ter mais receita do que tinha havido em 2021, é difícil de gerir, mas está a 

gerir e a gerir bem. Está muito tranquilo com a situação financeira. 

Quanto às ordens de pagamento houve algumas situações que, em termos orçamentais, 

passaram de um ano para o outro e que geram alguma dificuldade, não é financeira, mas sim 

orçamental, em termos de rúbricas orçamentais. 

Reforça que não vai haver dificuldades financeiras, os salários já estão processados, vai viver-se 

um ano financeiramente tranquilo, apesar de dificuldades em termos de recursos, é a câmara 

do país com mais custos com pessoal sobre a receita, a maioria do dinheiro é para pagar 

salários e só após isso de fazem outras coisas. 

Vai continuar a fazer investimento, como é o caso das habitações da Rua Fialho de Almeida, 

apesar de financiado pelo PRR, é um investimento que não prejudica nada as contas, porque vai 

ser feita uma revisão ao orçamento, para incorporar esta receita, por isso a assinatura do termo 

de aceitação, documento válido para dar origem a uma revisão orçamental, para depois ser 

feita a despesa daquele investimento. No dia a dia financeiramente podem estar tranquilos, 

gerindo dentro das dificuldades normais. 

Sobre a questão do esgoto particular nas Aldeias de Montoito, foram encontradas soluções para 

as pessoas, cumpriu-se tudo aquilo que foi comprometido, se algures no tempo há um esgoto 

que foi mal feito e de repente vai ter a um terreno particular, quem fez essa obra há muitos 

anos atrás, alguma coisa correu mal. Falou-se com a entidade gestora em alta, falou-se com o 
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proprietário e chegou-se a um acordo, a câmara fez aquilo a que se tinha comprometido e está 

tranquilo nesse aspeto. 

Relativamente à rotura e à espera de 3 horas, na sua opinião, está a ser dada muito boa 

resposta, há um piquete a funcionar, que é muito importante para dar resposta rápida, o 

Vereador do Pelouro falou com 7/8 pessoas para conseguir arranjar uma máquina o mais 

rapidamente possível, conseguiu-se encontrar solução. 

Sobre a questão do ramal, informou que tem acompanhado a questão dos ramais e se estiver 

pago, a espera de 3 meses é excessiva, vai analisar, por vezes são situações articuladas com as 

pessoas, mas irá verificar. 

Em relação à época desportiva, por esta altura estão os adiantamentos todos feitos, poderá 

haver alguns acertos com o Redondense Futebol Clube e o Núcleo de Andebol de Redondo e 

que é feito no final de cada época. Referiu que não há pagamentos em atraso às associações. 

Quanto ao concurso para o lugar de arquiteto, informou que o contrato de avença terminou e 

não foi renovado, está a ser dado andamento ao procedimento concursal, para avançar o mais 

rapidamente possível. Sobre o contrato de avença da técnica do GADE foi renovada e o 

calceteiro também se pretende renovar, foi feita uma proposta de renovação aguarda-se a 

resposta de aceitação. 

Relativamente ao IMT que a câmara poderá receber, ainda não fez contas, mas com toda a 

certeza não vai chegar para a construção do CRO e de uma extensão de saúde. E nem sequer se 

pode contar com uma receita que ainda não está garantida. 

Respondendo às questões colocadas pelo Senhor Vereador David Grave, sobre as 36 habitações 

da Rua Fialho de Almeida, informou que vai ser um processo exigente, o projeto de arquitetura 

está praticamente pronto, vai-se entrar na parte das especialidades, tentar que seja rápido para 

se lançar a obra o mais rapidamente possível, irá ser feita em duas fases, precisamente por 

causa da questão do alojamento, para que num lado avance mais depressa e possa acolher as 

famílias e posteriormente avançar para o outro lado, é esse o modelo que se pretende adotar. 

Os projetos de arquitetura são feitos com os recursos próprios da câmara, os técnicos estão 

habilitados para isso e poupa-se muito dinheiro, para as especialidades recorre-se a serviço 

externo. 
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Em relação à inauguração do Posto de Turismo e do Museu de Artes Pastoril, estão pensadas 

para o final do mês de junho, porque queriam que marcassem presença alguns membros do 

Governo, como é habitual, pelo que há necessidade de articular agendas, mas os espaços estão 

prontos a abrir e, caso não haja essa hipótese para breve, serão disponibilizados ao público e 

posteriormente será feita a inauguração. 

Relativamente à oferta das AEC’s, não tem ainda informação em pormenor, mas não se 

pretende mexer muito no que existe, porque as Artes da Terra foram incluídas no ultimo ano 

letivo, com foco muito importante a tomada de conhecimento do processo das Ruas Floridas e 

despertar o interesse nas crianças e de lhes permitir fazer pequeninos trabalhos, para se verem 

reconhecidos nessa arte, como vai acontecer na festa de encerramento do final do ano letivo, 

de resto serão todas as atividades de aprendizagem e de cidadania. Há ainda outra componente 

que é a questão do teatro, que foi um sucesso, extremamente apreciado pelos alunos, pelos 

pais e pelos professores e essas atividades, não formais, são muito importantes no 

desenvolvimento das crianças e pretende-se continuar a promover, mas tem que se saber gerir 

a quantidade de atividades que se têm em determinados patamares. 

Sobre a questão das avaliações, julga conseguir responder a todas as reclamações até ao final 

do presente mês de junho.        

Quanto ao ar condicionado na portaria da escola, o Vereador Pedro dará informação de 

seguida. 

Relativamente às contas correntes já abordou o tema, fará chegar a informação.  

Sobre a lavagem dos contentores foram apresentadas três propostas e estão a ser analisadas. 

Em relação a reunião que se realizou por causa das camas, o Vereador Pedro fará a explicação, 

no entanto, deixa apenas uma nota, que lhe foi dado conhecimento que no início do COVID 

foram emprestadas, pelo Exército, 20 camas, entretanto algumas já foram devolvidas e cerca de 

8 camas ainda ficaram, salienta que vieram nessa altura e ficaram cá nessa altura, nunca as viu, 

não entraram no seu mandato, foram geridas por quem as recebeu, que não sabe quem foi, 

porque não foi no seu mandato e agora não aparecem, é essa a realidade. Não acredita que 

tenham levado camas para casa, possivelmente foram guardadas, nalgum sítio, agora ninguém 

se lembra onde as guardou, não foi no seu mandato que entraram, nem que foram guardadas, 
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nalgum sítio deverão estar, já se perguntou às pessoas, ninguém sabe, refere que assume 

responsabilidades quando as tem, mas neste caso, não é responsabilidade sua, porque ninguém 

de quem cá estava antes de tomar posse como Presidente da Câmara consegue dizer onde 

estavam, por isso também não consegue saber e por isso se fez uma reunião, para se tentar 

saber, estão a ser procuradas para se poderem devolver ao Exército. 

 

O Senhor Presidente da Câmara deu a palavra ao Senhor Vereador Pedro Roma. 

 

O Senhor Vereador Pedro Roma interveio para esclarecer que sobre a questão da portaria da 

escola já falou com as pessoas lá estão e está a tentar encontrar a melhor solução, tem que ser 

um aparelho adequado ao espaço, que é pequeno, está a tentar que se resolva antes do início 

do ano letivo. 

Em relação ao Programa do Redondo em Férias referiu que os programas existem, mas não são 

“À La Carte”, não é para a pessoa escolher a semana cujas atividades lhes parece que são 

melhores ou piores. As atividades só se iniciam em julho e por isso ainda estão a tempo de ser 

publicitados, pode avançar que cerca de 90% do programa está fechado. 

Relativamente à reunião que se realizou nos estaleiros, entre o próprio Vereador e os 

trabalhadores, folga em saber que essa informação lhe chega, uma vez que dizia que o vereador 

não ia aos estaleiros e que não falava com os funcionários. Salientou que a reunião decorreu 

dentro da normalidade e que foi boa para ambas as partes. 

Quanto às AEC’s o ano letivo ainda não terminou e como já foi referido pelo Senhor Presidente, 

não há intenção de fazer grandes alterações, como já foram feitas o ano anterior, com a 

introdução das Artes da Terra e com o contacto com as Ruas Floridas, mas ainda tem que ser 

feito o balanço, julga que esse balanço ficará à vista de todos no encerramento do ano letivo, 

com a apresentação dos trabalhos realizados durante o ano letivo. 

 

O Senhor Presidente da Câmara deu a palavra ao Senhor Vereador David Grave. 
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O Senhor Vereador David Grave interveio para tecer algumas considerações sobre as respostas 

dadas, começando por referir, sobre a conversa das heranças, é verdade que o MICRE esteve 

quase vinte anos e a CDU outros tantos e que não lançaram o CRO, lançou-se quando houve 

hipótese de lançar, mas há a salientar outras obras, como é o caso do centro Cultural, o Coliseu, 

a rede de Abastecimento Pública de Água, houve muita coisa, daqui por algum tempo se a UNA 

já não estiver na câmara, outros irão concluir as obras que lançaram, como poderá ser o caso da 

Rua Fialho de Almeida, fica a garantia de que quando a CDU ganhar a câmara o anterior 

executivo será convidado para a inauguração, mas isto vai ser sempre assim, haverá sempre 

coisas boas que se deixam e coisas más também. Há coisas que têm o seu período de duração e 

depois calha a outros a manutenção que seja necessária. Os problemas surgem todos os dias e 

têm que se resolver todos os dias, não há necessidade desta troca de galhardetes e deste 

desgaste de energias que devem ser canalizadas para outras coisas. 

Sobre a questão de outras câmaras recorrerem a serviços externos para fazer projetos, 

considera que se trata de uma gestão de recursos e que nem sempre pode ser mal visto, 

porque os recursos existentes nas câmaras podem ser necessários e ser canalizados para outros 

serviços, como por exemplo, analisar processos de urbanismo. 

Em relação à inauguração dos espaços e sobre estar à espera de membros do governo para 

virem à inauguração, considera que foi a câmara que pagou, que executou e que se trata de um 

trabalho para o redondo, para os seus munícipes e para os seus visitantes, não tem que se estar 

a condicionar a abertura de espaços por causa dos ministros não poderem vir. 

Relativamente à questão do Redondo em Férias e à resposta dada pelo Senhor Vereador Pedro 

Roma, relembra que este normativo foi apresentado como propostas da Una Nova Atitude, foi 

um documento apresentado pela maioria PSD/CDS, pelo que vai ler o que diz o normativo: “(..) 

é disponibilizado, no site dos Município de Redondo aos participantes o projeto pedagógico e 

de animação, o valor da inscrição consta do presente programa em conformidade com o 

número 2, a inscrição, o programa de atividades e o seguro que abrange os participantes(…), é o 

que diz o normativo apresentado pela maioria PSD/CDS e aprovado pela câmara, é o que está 

em vigor, tem que se cumprir. 
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Quanto ao pedido das contas correntes ou dívidas, referiu que sabe perfeitamente a diferença 

entre o que são dívidas e o que são dívidas por incumprimento, sabe que o Senhor Presidente 

tomou conhecimento, na CIMAC, do relatório pelo que questiona se há alguma dívida já 

vencida. 

 

O Senhor Presidente esclareceu que foram feitos pagamentos, à CIMAC, de abril e de maio e 

não feitos os de março, quando devia ter sido ao contrário.  

 

O Senhor Vereador David Grave, continuando no uso da palavra, referiu que é um facto que 

transitaram dívidas à CIMAC, do ano de 2023 para o ano de 2024, não é dívida dentro do prazo 

de pagamento, eram dívidas em incumprimento, porque todos os meses há faturas para 

pagamento, ainda que a 90 dias, mas todos os meses há faturas que têm que ser pagas, para 

não acumularem e se entrar em incumprimento. 

Por último, referiu que foi feito um corte de ervas na mata e nos caminhos, mas em redor dos 

muros, junto às casas, o que existe já é mesmo pasto, considera que se devia ter concluído o 

serviço e limpar esse pasto para se evitar perigosidade. 

 

ORDEM DE TRABALHOS 

1. Decisões do Presidente 

2. Processos de Urbanismo 

3. Expediente 

4. Subsídios 

5. Protocolo de parceria para a implementação e acompanhamento do núcleo de 

garantia para a infância de Redondo 

6. Normas de funcionamento das Festas Populares de Redondo 
 

1. Decisões do Presidente 
Presente a lista de pagamentos efetuados. 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 
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2. Processos de Urbanismo 
Presente o processo nº 01/03, em que, através do requerimento nº 447/24, é solicitada a 

alteração ao alvará de loteamento nº 2/05, sito no prédio descrito no processo. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta, com base no parecer técnico 

datado de 03/06/2024, aprovar a alteração ao alvará de loteamento, nos termos do referido 

parecer. 

 

Presente o processo nº 8/24, em que, através do requerimento nº 443/24, é solicitado o 

licenciamento de edificação nova de moradia unifamiliar no prédio descrito no processo. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta, com base no parecer técnico 

datado de 11/06/2024, aprovar o projeto de arquitetura, condicionado à entrega de alguns 

elementos nos termos do referido parecer. 

 

3. Expediente 
Presente o documento a que se refere o anúncio 78827/2024, solicitando informação sobre a 

intenção da Câmara Municipal exercer o direito de preferência relativamente ao prédio descrito 

no anúncio. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta não exercer o direito de 

preferência. 

 

Presente o documento a que se refere o anúncio 79410/2024, solicitando informação sobre a 

intenção da Câmara Municipal exercer o direito de preferência relativamente ao prédio descrito 

no anúncio. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta não exercer o direito de 

preferência. 
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Presente o documento a que se refere o anúncio 80863/2024, solicitando informação sobre a 

intenção da Câmara Municipal exercer o direito de preferência relativamente ao prédio descrito 

no anúncio. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta não exercer o direito de 

preferência. 

 

Presente o documento a que se refere o anúncio 82387/2024, solicitando informação sobre a 

intenção da Câmara Municipal exercer o direito de preferência relativamente ao prédio descrito 

no anúncio. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta não exercer o direito de 

preferência. 

 

Presente o documento a que se refere o anúncio 82508/2024, solicitando informação sobre a 

intenção da Câmara Municipal exercer o direito de preferência relativamente ao prédio descrito 

no anúncio. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta não exercer o direito de 

preferência. 

 

Presente o documento a que se refere o anúncio 82762/2024, solicitando informação sobre a 

intenção da Câmara Municipal exercer o direito de preferência relativamente ao prédio descrito 

no anúncio. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta não exercer o direito de 

preferência. 

 

Presente o requerimento, registado sob o NIPG 11469/24, em que é solicitada a autorização 

especial de ruído para a realização do evento “RedJovem 2024”, a realizar nos dias 07, 08 e 09 

de junho de 2024, pela Associação Jovem de Redondo.  

O requerimento obteve o despacho do Senhor Presidente da Câmara de autorizado e à reunião 

para ratificar.  
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A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta ratificar o despacho dado pelo 

Senhor Presidente. 

 

Presente o requerimento, registado sob o NIPG 12119/24, em que é solicitada a autorização 

especial de ruído para a realização do evento “Santos Populares”, a realizar nos dias 15, 22 e 29 

de junho de 2024, pela Associação de Trabalhadores do Município de Redondo.  

O requerimento obteve o despacho do Senhor Presidente da Câmara de autorizado e à reunião 

para ratificar.  

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta ratificar o despacho dado pelo 

Senhor Presidente. 

 

Presente o requerimento, registado sob o número 9786, em que é solicitada a autorização 

especial de ruído para a realização do evento “Sardinhada”, a realizar no dia 22/06/2024, até às 

04h do dia 23/06/2024, pela Sociedade União Montoitense. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta deferir o pedido. 

 

4. Subsídios 
Presente a proposta do Senhor Presidente da Câmara, no âmbito do apoio prestado pela 

Câmara Municipal às Instituições Desportivas / Culturais do Concelho, propõe a atribuição, à 

Associação Cultural e Desportiva das Vinhas, de um apoio financeiro no valor de 3.000,00€ (três 

mil euros), como comparticipação dos custos associados ao evento Festas Populares 2024, a 

promover nos dias 12, 13 e 14 de julho de 2024. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta conceder o subsídio proposto.  

 

Presente a proposta do Senhor Presidente da Câmara, no âmbito do apoio prestado pela 

Câmara Municipal às Instituições Desportivas / Culturais do Concelho, propõe a atribuição, à 

Associação de Moradores das Falcoeiras, de um apoio financeiro no valor de 3.000,00€ (três mil 

euros), como comparticipação dos custos associados ao evento Festas Populares 2024, a 

promover nos dias 12, 13 e 14 de julho de 2024. 
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A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta conceder o subsídio proposto.  

 

Presente a proposta do Senhor Presidente da Câmara, no âmbito do apoio prestado pela 

Câmara Municipal às Instituições Desportivas / Culturais do Concelho, propõe a atribuição, ao 

Centro de Cultura, Recreio e Desporto de Foros da Fonte Seca, de um apoio financeiro no valor 

de 3.000,00€ (três mil euros), como comparticipação dos custos associados ao evento Festas 

Populares 2024, a promover nos dias 05, 06 e 07 de julho de 2024. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta conceder o subsídio proposto.  

 

Presente a proposta do Senhor Presidente da Câmara, no âmbito do apoio prestado pela 

Câmara Municipal às Instituições Desportivas / Culturais do Concelho, propõe a atribuição ao 

Centro de Cultura, Recreio e Desporto de Foros da Fonte Seca, de apoio material de quatro 

pranchas MDF, no valor de 268,29€ (duzentos e sessenta e oito euros e vinte e nove cêntimos), 

para as atividades desenvolvidas na referida associação. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta conceder o subsídio proposto.  

 

5. Protocolo de Parceria para a Implementação e Acompanhamento do Núcleo de Garantia 
para a Infância de Redondo 

Presente a proposta do Senhor Presidente da Câmara em que propõe a aprovação do Protocolo 

de Parceria para a Implementação e Acompanhamento do Núcleo de Garantia para a Infância 

de Redondo, propõe ainda a delegação de competência na Senhora Vereadora Carla Figueiras, 

enquanto Presidente do CLAS – Conselho Local de Ação Social, para assinatura do referido 

protocolo. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta aprovar o Protocolo de Parceria 

para a Implementação e Acompanhamento do Núcleo de Garantia para a Infância de Redondo, 

mais deliberou dar poderes à Senhora Vereadora Carla Figueiras para outorgar a assinatura do 

referido protocolo. 
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6. Normas de funcionamento das Festas Populares de Redondo 
Presente a proposta de documento contendo as Normas de Funcionamento das Festas 

Populares de Redondo. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta aprovar as Normas de 

funcionamento das Festas Populares de Redondo. 

 

Intervenção do Público 

Não houve público presente na reunião. 

 

ENCERRAMENTO 

Não havendo outros assuntos a tratar nesta reunião, o Senhor Presidente declarou encerrada a 

ordem de trabalhos, eram 12:30 horas. 
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